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Téma: A fény, mint elektromagneses hullam

I Vialtozat.
1. Melyik tudos kisérlet volt az, amely elGsz6r bizonyitotta, hogy a fény terjedési sebessége véges?
a)Rhémeré b)Galileié ¢)Michelsoné

2. A fény sebessége a vakuumban...

a)330m/sec b)300000km/sec 3*10%m/sec

3. A két kozeg hatarfelliletéhez érve a fény egy része visszatér abba a kozegbe, ahonnan jott. Ez a jelenség a...
a) fénytorés b) fényvisszaverGdés c) fény diszperziod

4. Rakd hullamhosszuk szerint ndvekvd sorrenbe a fehér fény spektrumanak kévetkez6 6szetevdit:

a)sarga b)kék c) voros d) lila

5. Melyik allitas nem igaz? A fénytorés sordan uj kdzegbe lépve...

a) a fény terjedési sebessége megvaltozik. b) a fény hullamhossza megvaltozik.

c) a fény frekvencidja megvaltozik. d) a relativ torésmutato hatarozza meg a fénytorés iranyat.
6. Az interferencia kép létrejon, ha az 6sszetevédo6 huldmok....

a) koherensek b)monochromatikusak c)stabilan azonos faziskilonbséggel érkeznek

7. Milyen szinlinek latjuk a piros bezliket, ha z6ld livegen keresztiil nézziik 6ket?

a) sarganak b) kéknek c) feketének d)fehérnek

8. Fénysugar érkezik két kozeg hatdrara. Melyik eset nem lehetséges az aldbbiak kozil?

a) A fény egy része visszaverddik, masik része elnyel6dik.

b) A fény egy része visszaverSdik, masik része megtorve behatol az Uj kozegbe.

c) A fény teljes egészében megtdrve behatol az Uj kozegbe, s nincs visszaver&dés.

d) A fény egy része visszaverédik, masik része torés nélkil behatol az Uj kdzegbe.

9. Adott iivegnek a levegére vonatkoztatott relativ térésmutatdja 1,5. Az livegbdl a hatarfeliiletre 40°-os beesési széggel
érkezd fénysugar milyen szog alatt lép ki a levegbbe?

a) 74,6° b) 40° ¢) 25,4° d) Nem Iép ki a levegébe, visszaverédik.

10. Az 578 nm hulldmhosszu zold szinG fény sebessége a leveg6ben 3:10° m/s. Mennyi a hullamhossza és a terjedési sebessége
az Gvegben, ha az liveg leveg6re vonatkoztatott térésmutatdja 1,467

a) 396 nm; 2,05510® m/s b) 578 nm; 2,05510® m/s  c) 844 nm; 2,05510° m/s  d) 844 nm; 31108 m/s
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Téma: A fény, mint elektromagneses hullam

Il. Valtozat.

1. Melyik tudds kisérlete volt a legpontosabb a fény sebbeségének meghatarozasa soran?
a)Rhomeré b)Galileié c)Michelsoné

2. Melyik érték nem a fény sebessége a vakuumban?

a)3*10® m/sec b)300000km/sec 3*10%km/sec

3. A két kozeg hatarfeliiletéhez érve a fény egy része atmegy a hatlirfeliileten és megvaltoztatja iranyat. Ez a jelenség a...
a) fénytorés b) fényvisszaverGdés c) fény diszperziod

4. Rakd frekvencidjuk szerint névekvé sorrenbe a fehér fény spektrumanak kovetkezé 6szetevait:
a)sarga b)kék c) voros d) lila

5. Mikor johet létre teljes visszaver6dés?

a) Ha a fény optikailag stirlibb kézegbdl optikailag ritkabb kozegbe 1ép.

b) Barmelyik kozegbdl barmelyik kozegbe Iépve el6fordulhat.

c) Ha a fény optikailag ritkabb kézegbdl optikailag sirlibb kdzegbe Iép.

d) Ha a fény a kisebb abszolut térésmutatdju kozegbdl a nagyobb abszolut torésmutatdju kézegbe 1ép.
6. A diffrakcid feltétele, hogy az akadaly mérete 6sszevethetd legyen ...

a) a fény frekvencidajaval b) a fény hulldmhosszdval ¢) a fényforrds méretével

7. A nem atlatszé targyak szine olyan, amilyen fényt...

a) kibocsdtanak  b) dtengednek ¢) visszavernek

8. Melyik allitas nem igaz?

a) Az Uvegszaloptika azon alapszik, hogy az livegszal végén belépd fénysugar az Givegszal palastjan teljes visszaverédést
szenved.

b) Prizmaval a fehér fényt szinekre bonthatjuk.
c) Szivarvanyt akkor lathatunk, ha egyszerre esik az esé és siit a Nap, s a Nap el6ttlink van.
d) A szivarvany kialakulasa azon alapszik, hogy a kilénb6z6 szint fényekre vonatkozo térésmutatok kilonboznek egymastol.

9. Adott Gvegnek a leveg6re vonatkoztatott relativ tdrésmutatdja 1,5. Az Gvegbdl a hatarfelliletre 45°-0s beesési szoggel
érkez6 fénysugdr milyen torési szog alatt |ép ki a levegbbe?

a) 78,4° b)45°  ¢)28,1° d) Nem lép ki a levegébe, visszaverddik.

Héliumgoz altal kisugarzott voros fény hullamhossza leveg6ben 748 nm. Mekkora a hulldmhossza ilivegben, ha az liveg
levegbre vonatkoztatott torésmutatdéja 1,46?

a) 512 nm b) 780 nm c) 894 nm d) 1092 nm






